

定期献血 让爱不断

全市国家工作人员冬季无偿献血宣传月活动拉开帷幕

本报讯(记者 梁译)为缓解冬季临床血液供给紧张的状况,14日,全市以“定期献血,让爱不断”为主题的2017年冬季国家工作人员无偿献血宣传月活动启动仪式在首国广场举行。今年“国家工作人员无偿献血宣传月”活动由全省统一组织,各州市同步实施。我市近500名来自各党政机关的工作人员参加启动仪式并现场无偿献血。

近年来,我市采供血工作发展迅猛,临床供血量由2003年的2.8吨发展到2016年11.2吨。特别是近几年,我市供血量增幅平均达到10%以上,增幅位居全省前列。去年底,我市被国家卫生计生委、中国红十字总会评为2014—2015年“全国无偿献血先进城市”。

但是,随着临床用血量逐年攀升,我市的无偿献血事业距离满足快速增长的临床用血需求面临着前所未有的挑战,由于临床用血量加大以及天气炎热、寒冷等原因,我市有时会出现血源短缺、血液库存量骤然下降的紧急状况。此次献血活动的开展,将有效缓解我市冬季临床血液供给紧张的状况。

血液是健康之源,无偿献血是血液最科学、最安全、最合理的来源,是预防经血液传播疾病的重要手段之一,也是无私奉献、救死扶伤的崇高行为。

启动会指出,各级党政机关工作人员是人民的公仆,在群众中具有很强的示范引领作用。机关工作人员除了有责任和义务做好无偿献血组织发动和宣传支持工作外,更要带头加入到无偿献血者行列,更要有责任感地承担社会责任,践行“人道、博爱、奉献”的红十字精神,做道德模范,为建设“美丽广元,幸福家园”增光添彩,为保障人民群众的用血需求,挽救更多生命贡献力量、奉献爱心。

“大爱无疆,血浓于水”,爱心拯救生命,献血造福人类。启动会倡议国家工作人员积极加入到无偿献血队伍中,通过每年定期举办公务人员共同参与的无偿献血宣传活动,传播正能量,宣传健康献血、快乐献血的理念,以实际行动号召和带动更多健康适龄公民参与献血活动。

“无偿献血是一项爱心事业,做好无



偿献血工作,对于促进我市经济发展,维护社会稳定和提高文明程度具有重要意义。”启动会指出,各部门各成员单位一定要精心组织,加大宣传和科学引导力度,开展好无偿献血宣传活动。党员领

导干部和国家工作人员要继续发挥示范引领作用,积极参与和关心支持无偿献血事业,继续投身到献爱心活动中来,为拯救生命,保障临床用血安全做出新的贡献。

市医药爱心扶贫基金会成立

医疗机构捐助首批医药爱心基金450万元



本报讯(记者 梁译)15日,广元市医药爱心扶贫基金会在市卫计委成立。当天,市、县各级医疗机构等意向爱心基金

捐赠达450万元,将为解决贫困人群患

重大疾病看病就医提供重要保障。

医药爱心扶贫基金会主要负责医疗救助基金的筹集、管理和使用,对全市患重大疾病、慢性疾病的贫困人口开展医疗援助、医疗康复、心理援助和扶贫助残等帮扶活动,帮助贫困人口解决“因病致贫、因病返贫”问题。

今后,全市贫困人口患重大疾病患者住院医疗费用在通过医疗保险、城乡居民大病保险补偿、疾病应急救助、民政医疗救助、大病商业保险、新农合重大疾病专项补助等医疗保险制度依规报销后,针对患者个人支付部分,由其本人向县区卫计委成立的经办机构提出申请,县区经办机构按照要求先审核再向市医药爱心扶贫基金会申报,市医药爱心扶贫基金会审查、核准后,报主管部门审查备案同意后公布实施。

成立大会指出,我市是全省经济欠发达地区之一,经济社会发展不平衡,贫困人口多,贫困面积大,贫困程度深。成立医药爱心扶贫基金会,是贯

彻落实中央、省、市“十三五”脱贫攻坚规划的重要举措,是将政府的“德政”和社会的“善举”有机融合,将分散、零星的慰问帮扶经常化、规范化,形成制度,建立起符合我市实际,真正能使贫困患者有效得到帮扶的工作机制。

市卫计委主任负责人表示,医药爱心扶贫基金会的成立是全市健康扶贫工作中的一件大事,也是全市贫困患者的一件喜事。希望基金会统一思想,着力创新社会扶贫开发新模式,支持和参与到扶贫开发中,按照“政府引导、社会参与、发展可持续、公开公平公正、基金救助与个人负担相结合、专款专用”的基本原则,规范管理基金、多渠道筹集爱心基金,每年定期向社会公开基金使用情况,接受群众的监督。同时,加大爱心扶贫基金的宣传工作,通过网络、公告、电子屏等方式,广泛宣传,提高社会知晓率和参与率。

本版卫生资讯协作单位

(排名不分先后)

- 广元市中心医院(急诊电话:3222222)
- 广元市中医医院(急诊电话:3234567)
- 广元市第三人民医院(急诊电话:3450999)
- 广元市精神卫生中心(急诊电话:3450995)
- 广元市卫计委
- 旺苍县卫计局
- 青川县卫计局
- 剑阁县卫计局
- 朝天区卫计局
- 广元市第一人民医院(急诊电话:3333333)
- 广元市第二人民医院(急诊电话:3456789)
- 广元市妇幼保健院(急诊电话:2850008)
- 广元市中心血站(献血电话:3304696)
- 广元市疾病预防控制中心
- 苍溪县卫计局
- 利州区卫计局
- 昭化区卫计局
- 广元市健康教育所

我市举行医养结合与中医护理质量管理培训

本报讯(姜海波)日前,由市中医院承办的“医养结合服务护理质量管理及中医技术运用”省级继教培训顺利结束。为期三天的培训中,来自市内外150余名医务人员还接受了“中医护理质量管理及老年护理进展”市级继教培训。

培训班特邀了成都中医药大学附属医院副院长、主任护师蒋运兰,成都医学院博士、研究员李茂全,以及广元市中医院老年病、中医护理管理、医养结合专家吕均等授课。专家们分别从“医养结合服务与中医老年护理新进展”“老年健康服务与管理”“中医体质辨识在老年高血压病防治中的作用”

“优势病种中医护理方案优化应用实践”“老年病风险及管理”等课题进行了精彩讲授,并分享了市中医院在医养结合、中医特色优势发挥、中医护理质量管理中的经验。

此次会议课题安排丰富紧凑,授课内容实用具体,会务服务细致周到。在为期三天的培训活动中,学员们认真学习,掌握了老年护理知识,更新了医养融合服务模式管理理念。活动的开展对全省医养结合养老服务水平提升,促进管理工作的制度化、规范化和科学化,深化医养结合管理服务内涵有指导作用,对全省深入开展养老服务具有重要意义。

市三医院党员干部到广元监狱接受警示教育

本报讯(安永峰 李冬)日前,市第三人民医院组织党员干部和重点岗位人员共计53人,到广元监狱接受了一场生动而深刻的现场警示教育。活动进一步增强全体党员干部廉洁从业意识,做到警钟长鸣,防患于未然。

在广元监狱宣讲人员引导下,大家参观了服刑人员劳动场所,亲身感受到了服刑人员在铁门、铁窗、高墙、电网、电网禁闭环境下对自由的渴望。

在警示教育会上,一名服刑人员现身说法,使大家心灵得到深刻洗礼。这名服刑人员曾是国家公职人员,有着很好的工作环境、美好的前程、美满的家庭,但却在金钱、利益的诱惑下扭曲了自己的人生观、价值观,忘却了自己拥有美好的一切,一步一步走向犯罪的深渊,把自己送入了高墙铁窗之内。服刑人员真切地讲述了自身犯罪的经

历、监狱服刑的感受,特别是他们对失去自由、亲情和前途的悔恨。参观人员深受教育,真切认识到只有敬畏法纪、刚正不阿,才能真正拥有美好自由的人生。

此次培训给医院中层管理干部们上了一堂生动的警示教育课,大家纷纷表示要时刻绷紧反腐倡廉这根弦,牢记党的宗旨,不忘初心,严格遵守党的纪律和法律法规,切实吸取反面案例的教训,进一步加强廉洁自律意识,扎实做好本职工作,奋力推进医院又好又快发展,切实推进“健康广元”建设,提高广大市民的健康生活水平。

医院党委书记、院长罗宾在参观后表示,警示教育要常抓不懈、长抓不止,要让全院每一名干部职工廉洁自律,时刻保持清醒头脑,珍爱与自由,把好人生态度,走好人生的每一步。

远程会诊跨两岸 患者专家“面对面”

——市中心医院与台湾长庚纪念医院开展首例远程会诊

本报讯(李文濛 记者 黄莉)13日,市中心医院与台湾长庚纪念医院开展首例远程会诊,长庚医院专家为市中心医院一名眼部黑色素瘤患者“面对面”进行病历分析、病情诊断及治疗方案等业务指导。

会诊中,长庚医院专家认真聆听了市中心医院专家关于患者病情的介绍,并查阅相关检查报告及影像资料,对患者病情进行了专业、详细的分析与诊断,提出治疗建议,并就该患者有无质子放射治疗指征展开深入讨论。

为落实以患者为中心的服务理念,最大限度满足患者不同层次医疗需求,近年来,市中心医院不断加强远程会诊平台建设,截至目前共开展远程会诊118例次,其中台湾长庚医院1例次、中国人民解放军总医院(301医院)66例次、四川大学华西医院51例次。

通过开展常态化的远程会诊,极大

地改变了过去疑难病例交流困难的局面,不同领域的医院、专家通力合作,大大提高了市中心医院对疑难危重病例的诊治水平,有效降低危重病例转诊率。同时,远程会诊平台实现了该院与顶级医院的无缝对接,使我市广大普通百姓在家门口就能享受到高水平的诊疗服务,既为患者治疗疾病赢得宝贵时间,免除患者长途奔波、挂号排队劳碌之苦,又降低患者就医成本,切实减轻患者经济负担,为广大患者带来便捷、高效、优质的医疗服务。

“在这次远程会诊过程中,长庚医院专家对该患者目前的治疗情况表示肯定,并对后续的放射治疗及最新的靶向治疗、生物免疫治疗提出了宝贵的建议。新的诊疗思路十分有利于病员的康复,同时也让科室医生开阔视野,有效提高了恶性肿瘤的诊治水平。”市中心医院肿瘤科主任徐成说。

把脉行风建设 助推医院发展

本报讯(记者 梁译) 13日,市妇幼保健院召开政风行风座谈会,邀请特邀监察员为该院行风建设找问题、提建议,进一步提升医院优质服务能力,促进医院各项工作更好更快发展。

会上,院长张伟从行风建设抓主体责任、抓行风教育、抓优质服务、抓制度建设、抓监督管理等全面总结了医院2017年行风建设工作开展情况,客观剖析了医院在服务态度、服务流程、职业素养等方面存在的短板。对今后的行风建设工作做出了抓好行风建设“一把手”的第一责任,将行风和业务工作同部署、同落实、同检查、同考核,明确领导分工,筑牢思想防线,创新服务理念,改善就医感受,强化督促监管,全面规范行为,从严从实狠抓政风行风教育,全面推进“全优服务十条措施”,持续开展“改善医疗服务行动”,持续推进党务院务公开,严格落实“三早

预警机制”,广开言路主动收集患者意见建议,立行立改问题缺陷。

一年来,该院通过扎实开展学习和教育活动,进一步增强了医务人员责任意识,提高了遏制过度医疗的自觉性,全院退还患者红包近3万元,收到患者锦旗15面,112名医务人员受到通报表扬,患者满意度达到97%,全院职工无违法违纪现象发生。

座谈会上,特邀监察员对该院2017年的行风建设成果给予了充分肯定,认为该院行风建设卓有成效,并得到了省市相关部门与社会各界的高度认可。同时也从该院人才队伍建设、内部经营管理、对外形象宣传、改善服务态度、优化就诊流程、拓宽服务项目、强化能力培训等方面提出了中肯的意见和建议。希望该院进一步把行风建设落实到行动中,不忘初心,奋力前行,强化医患沟通,营造更加浓厚、风清气正的创业环境,加强人才队伍尤其是高层次技术人才的引进和培育,提升医疗服务能力,加大新技术的开展应用,调动全院职工爱岗敬业、为民服务热情,以政风行风建设促进各项工作迈上新台阶。

15日,市紧急救援中心组织我市心血管病专家、中医内科专家、急诊急救专家等,走进市人大常委会机关开展“急救知识”与“中医养生”健康讲座,以及心脏骤停与心肺复苏急救知识现场演示。活动的举办旨在避免和降低突发心血管疾病致死致残率,提高机关工作人员健康水平。

记者 梁译 摄



“我和我的医院共成长”

市精神卫生中心举办主题演讲比赛纪念建院三十年

“励精图治三十载,风雨同行话精卫。三十年院庆,我拿什么奉献给您?是您给了我家的温暖,让我不再惧怕寒冬;是您给了我舞台,让我的青春无悔;是您伴我成长,让我在成长的道路上走得更加坚实……”

11日下午,市精神卫生中心会议大厅,该院庆祝建院三十周年“我和我的医院”主题演讲比赛在这里激烈进行。职工们通过激情澎湃的演讲,回顾医院三十年来的巨大变化,抒发自己伴随医院成长的风雨历程,展望医院的美好前景。

此次比赛通过科室初赛、党支部复赛等层层选拔,共选出17名优秀选手进

入决赛的角逐。他们紧扣演讲主题,从各自的工作岗位和不同的角度讲述了对医院的热爱,对患者的关爱,对院庆的祝福,对医院文化的认同及感悟。其中《我和我的医院共成长》、《我的医院是一所学校》、《我的“医”缘》、《我在黄昏中见证精卫的美》等演讲作品,内容真实感人,情感细腻丰富,具有很强的鼓舞性和教育性,反映了全院职工爱岗敬业、爱院如家、甘于奉献的良好精神风貌。

演讲者激情澎湃的演讲,进一步激发了全院职工的爱岗敬业热情和拼搏动力。

“18岁的我带着如火的青春,带着美好的梦想,带着对未来的憧憬来到了这个大家庭。经过十多年工作经历的洗礼,如今的我已成长为一棵大树,感谢医院给我提供了成长的土壤和机会,我对脚下的这片热土眷恋不已。”

踏上新的征途不等不靠、自力更生、艰苦奋斗的精卫人将在党的十九大精神引领下,深化医院改革,加强医院管理,加快人才培养,狠抓临床科研,为实现“十三五”规划的宏伟蓝图砥砺前行,奋力谱写广元精神卫生事业新的壮丽篇章。

经过激烈角逐,来自该院门诊医疗

党支部的贾红君荣获一等奖,后勤党支部孟丽获二等奖,门诊医技党支部马生等5人获三等奖。此外设立了组织奖和精神风貌奖,还首次开通微信投票评选最佳人气奖。据了解,微信投票平台从12月8日开通至12月11日,点击率近20万人次。

通过本次演讲比赛,充分展现了市精神卫生中心医务人员爱院如家的无私情怀,进一步激发了职工的责任意识、敬业意识、奉献意识,营造了团结友爱、积极向上的文化氛围,为三十年院庆增添了浓墨重彩的一笔。

(田华 杨克)